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Q3. PTAのWeb化について伺います（109件の回答）

学校のホームページから見られれば、全てWebでよい。 71(65.1％)

今までどおり、紙と安心メールの併用でよい。 34(31.2％）

全て紙で配付してほしい。 1(0.9％)

見守りパトロールのようなものはwebだと文字が小さくて読みにくいので、紙で配布して欲しい。 1(0.9％)

安心メールだけでもいいと思います。 1(0.9％)

旗当番は、紙じゃないと見逃す人が多そう。 1(0.9％)

紙だと大変だということなら、電子だけで良いと思う。 1(0.9％)

学校HPとメール配信。 1(0.9％)

すぐに確認したいので旗当番表だけは紙で配布してほしい。 1(0.9％)

Q4. 現在の委員会の数と活動内容について伺います（109件の回答）

※現在の委員会

クラス委員 １名／クラス（ベルマーク・ひまわりフェスティバルの運営など）

広報委員  １名／学年（広報誌「ひまわり」の作成など）

安全環境委員２名／学年（児童見守り、地域巡回活動、交通安全母の会参加など）

保健体育委員１名／学年（育成会行事の補助、トナー回収、給食試食会担当など）

委員会活動は縮小するべき 41(37.6％)

活動はそのままで保護者によるボランティアも募り、委員の負担を減らしたほうがよい 38(34.9％)

今までどおりでよい 33(30.3％)

常盤中学校では全員でくじを引いて委員を決める。北小で不満が多く出るのであれば毎年クジでもいいのではないか。 1(0.9％)

有償で委託すべき 1(0.9％)

働いてる人の方が多いので、外部委託またはポイント制によるボランティア活動を検討すると良いと思う。 1(0.9％)



Q5. 朝の旗当番・校門見守りについて伺います（109件の回答）

※現在はPTA会員・非会員を問わず、保護者全員に順番に旗当番・校門見守りを割り振っています。

今までどおりでよい。 56(51.4％)

外部業者（有償）に委託するべき。 28(25.7％)

PTAのOB･OGや地域の方々にも校外ボランティアを募り、保護者と一緒に見守ってもらいたい。 27(24.8％)

アルテ公園前は交通量も多くないので当番は不要ではないかと思います。 1(0.9％)

1(0.9％)

難しいかもしれないが、たまにでいいので警察にも巡回してもらうといいと思う。 1(0.9％)

ボランティアを募り、活動する。 1(0.9％)

都合の悪い人・やりたくない人は有償でやってもいい人に交代してもらえばいいと思います。一回500円とかで。 1(0.9％)

旗当番の場所を見直して、本当に必要な箇所だけ残し、何回の回数を減らせばもう少し負担が減るのではないか。 1(0.9％)

不要。 1(0.9％)

現在のPTA会費で赤字会計にならないなら外部業者に委託してしまってもよいと思う。 1(0.9％)

ボランティアのみでもいいと思います。 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

民生委員さんたちが現状積極的に参加してくださるので、有償にすればお仕事をされてる方の負担も減り良いと思

う。是非アンケートをとるなど進めて検討して欲しい。

自らが大事な活動だと思うので仕事を調整して参加している。その上で、PTA活動なら非会員の人に割り振るのは違

和感がある。

アルテ公園など旗当番の場所を減らしてもいい気がする。そうすれば一家庭あたりの担当回数が減り負担軽減になる

かと思う。



Q6. 水曜日の下校時パトロール活動について伺います（109件の回答）

※現在、水曜日は１年生のみが５時間で下校するため、毎週、安全環境委員と保護者によるボランティアが、

下校時の見守りを行っています。

PTAによる下校時見守りはしなくてよい（付き添いが必要な場合は、保護者が判断する） 43(39.4％)

今までどおり続けるべき 33(30.3％)

安全環境委員ではなく、ボランティアが集まった日のみ、ボランティアが見守り活動をする 31(28.4％)

2年生の時に転入してきたので、よくわからず、特に意見はありません。 1(0.9％)

1年生の保護者が中心となって順番で見守りを行う。 1(0.9％)

不慣れな1学期のみ通して、2、3学期は最初だけなど減らして、それ以外は必要なら保護者ボランティアを募る。 1(0.9％)

一年生の保護者（各コース）とボランティアで見守り活動をする 1(0.9％)

1年生の保護者の方ご意見を尊重されるといいと思います。 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

安全環境委員として見守り活動をしたことがありますが、赤コースは人数も多く安環２名では全コース見守れませ

ん。また言うことを聞かないお子さんがいる時もありますし現状を知ってもらうためには1年生の保護者に行ってもら

うことが望ましいと思います。

今迄通りが安心するが共働きが増えてる中、休みをとるのが難しい場合もフルに働いていると難しい場合があると思

う。1年生保護者は自宅で下校を待っている可能性が高いような気がする。保護者に積極的に交差点まで迎えに来る。

学校まで来てもらう等お願いを説明会等最初にお願いお話すると良いと思う。



Q7. PTAによるベルマーク収集活動について伺います（109件の回答）

※ベルマークはクラス委員主導で、ボランティアを募って集計をしています。

ベルマークによる令和４年度の収入は、36,156円です。

今までどおりでよい。 61(56％)

やめてよい。 38(34.9％)

Webベルマークだけで良いと思います 2(1.8％)

集計にかかる時間による。収入が労力に見合わない額であればやめても良いと思う。 1(0.9％)

活動の割に収入が見込めないなら、やめて良いと思う。 1(0.9％)

ボランティアでやるのは賛成。クラス委員の仕事は縮小されることを願う。 1(0.9％)

就労支援施設などに外部委託するのはどうでしょうか？ 1(0.9％)

どちらでもよい。 1(0.9％)

必要な物品があるなら、集金、或は寄附を募れば良いと思う。ベルマーク回収に係る労力がもったいない。 1(0.9％)

1(0.9％)

その収入がPTA活動にとって必要かどうかで決めて欲しいです。 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

自宅での作業でしたらお手伝できます。 1(0.9％)

ベルマークによる収入がなくなった場合にどんな影響があるか、収集作業にどのくらいの労力がかかるのか示して頂

かないと正しい判断が出来ません。金額規模からすると重要ではないように見受けますので辞めて良いようには思い

ます。

続けた方が良いが、持ち帰りのみの参加もあるとありがたいです。仕分けは各自家庭でも出来そうです。(点数ごとの

まとめ方などやり方の提示は必要そうですが)

好きでもない限りベルマークを集めるのは費用対効果に見合わないと感じます。必要なら、これくらいのベルマーク

収入があればor無ければ、学校運営にこの程度の影響がある、というのを示すとモチベーションが上がると思いま

す。



Q8. PTA会報「ひまわり」（年３回発行、カラー印刷）について伺います（109件の回答）

号外「教職員紹介」のみ発行、他は発行しなくてよい。 66(60.6％)

今までどおり、年３回の発行を続けてほしい。 23(21.1％)

発行しなくてよい。 16(14.7％)

「ひまわり」を知らない。 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

号外と年1回の発行(ページ数を少し増やして) 1(0.9％)

号外と一年の終わりの2回でいいと思います。 1(0.9％)

教職員紹介は学校サイドで作成すればよいと思う。 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

回数を減らしてもいいと思います。 1(0.9％)

紹介以外の行事については、Webページで広報活動してもいいのではないでしょうか。 1(0.9％)

常盤北小学校は授業参観の時間が⾧くとられており、ゆっくり見る時間があるため、その際に行事や学校の様子が見

られれば満足。発行する負担は減らせるのではないか。

学校HPなどに行事の都度ブログのようなかたちで載せるなど、手軽に見れるとよい。職員紹介も必要な方は印刷すれ

ば良いと思う。

職員紹介は、どんな先生がいるか児童も保護者も知れるのは良いと思う。学校側で作って貰うことが可能なら手間が

掛からないと思う。お願いしてみても良いのでは。広報委員は大変な能力時間が必要、予算もほかの委員より多い。

やりたがらないのにそんな予算をかける必要はない。ちゃんと読んでる人も少ない。無くして良い委員会だと思う。

号外は、教員紹介がメインなので、学校で発行でも良いと思う。学校側で作成すれば、現行の作成（広報）・印刷

（業者）・配布（広報）の時間と費用をかけずに、エクセル等で作成したものをリアル・タイムでweb掲載可能で、学

校側のスケジュールに組込むことで、忙しい年度初めに、学校側に負担をかけずに済むので。



Q9. PTA運営委員会だより「はあもにい」（隔月発行、白黒印刷）について伺います（109件の回答）

学校のホームページから、Webで見られればよい 63(57.8％)

発行しなくてよい 34(31.2％)

今までどおり、隔月に紙で発行してほしい 7(6.4％)

「はあもにい」を知らない 4(3.7％)

1(0.9％)

1(0.9％)

発行回数を減らして良い 1(0.9％)

負担があるなら発行月を減らしても良い 1(0.9％)

旗当番表だけは紙でほしい 1(0.9％)

1(0.9％)

2ヶ月に一度と決めなくても、保護者や地域の方にお知らせしたい、伝えたい事がある、と言うときに年3回くらいの

発行でいいのではないでしょうか。

常盤北小学校は授業参観の時間が⾧くとられており、ゆっくり見る時間があるため、その際に行事や学校の様子が見

られれば満足。発行する負担は減らせるのではないか。

書記さん１人による作成物になります。年２回や回数は減らしていいと思います。地域の皆様にも配布するものです

が、各家庭はwebでいいかと思います。当時は意見しましたが隔月にするのでやっとでした。



Q10. ひまわりフェスティバルについて伺います（109件の回答）

※今年度は11月11日（土）、クラス委員を主体とし、本部役員、ボランティアの保護者で運営しました。

来年度以降も今年のように続けてほしい。 69(63.3％)

ひまわりフェスティバルはやめてよい。 34(31.2％)

1(0.9％)

1(0.9％)

一度も行ったことがないので分からない。 1(0.9％)

収益を学校側に寄付するという目的がないのなら。 1(0.9％)

射的など子供たちが遊べるイベントは開催してもよいと思う。 1(0.9％)

役員の負担が大き過ぎると思う。 1(0.9％)

1(0.9％)

習い事で参加していません。参加人数と開催の手間が見合うかどうかで判断すべきだと思います。 1(0.9％)

隔年開催でも良いと思います。 1(0.9％)

保護者のお手伝いとして行きました。子どもたちの楽しそうな笑顔を見られて、やはり開催できて良かったと感じま

した。

役員ではなくボランティアやそのときに手伝える人ができる範囲でやれると良い。都合のつく限り参加して開催した

いと思うが、「役員」「係」となると都合がつかないことが申し訳なくなるため立候補できない。

過度に負担にならないようにと毎年思う事ですが、子供は楽しみにしていますよね…世代を超えた交流、お金の使い

方、遊び場開放、親子で地域で有意義な時間であればいいなぁと思います。時間を短縮したり色々改善の余地はある

と思います。



Q11. PTAによる体育着、鍵盤ハーモニカなどの学用品リサイクルについて伺います（109件の回答）

ひまわりフェスティバルで販売してほしい。 42(38.5％)

新入生保護者説明会で販売してほしい。 37(33.9％)

リサイクルはやめてよい。 31(28.4％)

リサイクルしていることを知らない。 13(11.9％)

学期の始めの方で行って欲しい。(※⾧期休暇での体型・身⾧の変化があるため) 1(0.9％)

1(0.9％)

しっかりと周知した上で販売等はプライバシーに配慮したやり方のほうが利用しやすいと思います。 1(0.9％)

必要な人がいるのであれば、続けても良いと思うが、販売ではなく、無償で良いと思う。卒業生が寄付するのであれ

ば、有償にする必要はないのでは。



Q12. 学用品リサイクルを継続する場合の、回収・販売作業について伺います（109件の回答）

ボランティアとして作業してもよい。 39(35.8％)

興味がない。 34(31.2％)

クラス委員が作業するべき。 20(18.3％)

保健体育委員が作業するべき。 18(16.5％)

作業はしたくないが、購入はしたい。 2(1.8％)

回答なし。 2(1.8％)

その都度、やれる人を募集する。 1(0.9％)

作業が多いようなら、リサイクル自体をやめて良いと思う。 1(0.9％)

1(0.9％)

手間を考えると無くしてもよいと思う。 1(0.9％)

ひまフェスやベルマークがなくなるのであれば、クラス委員がやってもいいかと思います。 1(0.9％)

ボランティアを募るのがいいと思います。 1(0.9％)

本部役員＋ボランティア 1(0.9％)

1(0.9％)

1(0.9％)

購入したことはないが、購入率が高いのであれば、ボランティアを募れば良いと思う。 1(0.9％)

ひまわりフェスティバルで販売ならその時のボランティアさんでいいと思います。 1(0.9％)

比較的作業の少ない委員会。 1(0.9％)

1(0.9％)

今までどのように行なっているかわからないので、お答えが難しいです。 1(0.9％)

卒業生が寄付し、どこかの保管場所に置いておく。必要な人が無償でもらっていく。（管理簿に受け取った人は記名

し、一人一点までと決めるなどし、転売などできないようにする。）学校の管理でよいのでは。

周知・回収・クリーニング・販売など、運営にノウハウが必要そうなので独立したチームで継続的にやるか外部委託

がよいと思います。

ボランティアを募って作業する形で良いと思うが、その場合はボランティアの方から優先的に購入できるようにした

ほうが良いと思う。

委員の業務量がなるべく平等になるように分担する。本部や委員の負担になるようならリサイクル作業をやめてよい

と思う。



Q13. PTAによる記念品の配付についてお伺いします（109件の回答）

※現在、運動会記念品（今年度：お米）と卒業記念品（昨年度：紅白まんじゅう）を、

全児童を対象として配付しています。

今までどおり配付してほしい。 45(41.3％)

記念品の配付はやめてよい。 36(33％)

卒業記念品のみ残してほしい。 21(19.3％)

運動会記念品のみ残してほしい。 3(2.8％)

予算がないなら、やめて良いと思う。 1(0.9％)

1(0.9％)

非会員含めた全児童対象は不公平。 1(0.9％)

今まで通りが児童もよろこびそうだが、予算や手間が大変なら運動会は無くて良いと思う。 1(0.9％)

財政的に見て他に必要な物があればそちらを優先していいと思います。 1(0.9％)

米は子どもたちも喜んでいいのか微妙なところのようなので、いっそお菓子のほうが喜ぶのではないかと思います。 1(0.9％)

どちらでもよい。 1(0.9％)

Q14. ボランティアの募集方法について伺います（109件の回答）

現行どおり、必要に応じてボランティアを募る形がよい。 62(56.9％)

都度募集と登録制を併用する形がよい。 42(38.5％)

力仕事、IT技術、芸術、手仕事などの得意分野を登録し、必要に応じて個人で協力する形がよい。 9(8.3％)

何のボランティアの募集なのか意図がわからない。 1(0.9％)

卒業記念品のみでいいと言うのが正直な感想ですが、意外にも子どもがひまりんのお米！と喜んでいました笑。配付

はPTA会員のみでいいと思います。



Q15. 保護者ボランティアの募集が来た場合、ご協力していただけますか（109件の回答）

人手が足りなければ、やってもよい。 55(50.5％)

募集が来たら、積極的に手伝いたい。 29(26.6％)

やりたくない。 12(11％)

スケジュールによりますが、やれることは参加可。 1(0.9％)

1(0.9％)

仕事に影響がない範囲で全力でやりたい。 1(0.9％)

子どもが在学中は人手が足りなければ手伝いたい。 1(0.9％)

都合がつけば手伝いたい（在職中） 1(0.9％)

タイミングがあえばやってもいいです。 1(0.9％)

仕事のない日ならやってもよい。 1(0.9％)

都合が合えば。 1(0.9％)

職業柄時間が取れない為出来かねる。 1(0.9％)

具体例がないのでコメントできません。 1(0.9％)

平日は難しい。休日どうしても必要な事で人手がなければやってもよい。 1(0.9％)

仕事の調整がつく範囲で出来る場合は、協力可能。 1(0.9％)

日程が合えば積極的に手伝っていきたい。 1(0.9％)

出来ることならするが平日は厳しい。 1(0.9％)

その時に手が空いていれば！ 1(0.9％)

活動の意義や目的が明確で、仕事・育児等と両立できる範囲ならやりたいです。 1(0.9％)

できる範囲でお手伝いできたらと思います。 1(0.9％)

日程の調整がつけばやります。 1(0.9％)

いつも同じ方ばかりがやることを懸念します。みんなそれぞれ子どもを持つ保護者なのだから、ボランティアとして

も平等にできるといいなと思います。


